Williams Kada megoldasa. A bonyolult abra miatt célszerd egy jol megszerkesztett abran minden Gjonnan
felvett pontra megvizsgélni, milyen tulajdonsagai vannak. Miutan az abra rejtelmeit kiismertiik, a befejezés onként
fog adodni.

A szbgszamitashoz legyen

BAC< =CAD< =ACD<« = DAE< = ADE<q = a,

ezek egyenlGségét a D és E pont definicioja indokolja. Ekkor BFC< = FBA< + FAB< = 2a. A keriileti, illetve
keriileti és kozépponti szogek tételét és azok megforditasat KT, illetve KKT roviditi.
A kovetkezs lépésekben igazoljuk a feladat allitasat:
1. Az ABC Kkor kézéppontja D.
. B, C, D, F egy k korre illeszkedik.
.ABCD ~ AFDE.
. B, F', E egy egyenesen van.
. A, B, M, D, E egy ¢ korre illeszkedik.
. Az X pont is a k korén van.
. M X EF hurtrapéz, koriilirt kdre m.
8. A hatvanypont-tételt k, ¢, m korokre alkalmazva készen vagyunk.
Az egyes lépések beldtasa lényegében csak szogszamitas, igy érdemes maganak az Olvasoénak megprobalni ellenérizni
Sket.
A lépések indoklasa alabb olvashato:
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1. ABC< = 90° + a és ADC« = 180° — 2« (mert DA = DC). KKT miatt D csakis az ABC kor kozéppontja
lehet.

2. Ez KT-vel adodik: BFC< = 2a = BDC'<, utébbi az ABC' korre vett KKT miatt.

3. A k korbeli KT-b6l CDF< = 90°, igy AFD< = CDF< + DCF< = 90° 4+ «. Innen két szog egyezése miatt
ABC ~ AFD, de ADC ~ AED miatt ABCD ~ AFDE is igaz.

4. Mivel DA = DB (1. 1épés), a hasonlosagbol EA = EF, s igy EF A< = 2a = BFC«, vagyis BF és F'E egyenes
egybeesik.

5. CBF< = 90° levén CF a k atméréje, M igy k kozéppontja. Innen vilagos, hogy MBF ~ DBA ~ EF A, mert
2a alapon fekvé szogl egyenls szara haromszogek. A 4. 1épés miatt BM A< = BDA< = BEA< adodik, és igy KT
szerint A, B, M, D, E egy koron van.

6. EDA< = DAC< = « lévén DE || AC, vagyis E, D, X kollinearis. AM X FE paralelogrammabol M X D< =
MAE< = 2a, és az £ korbeli KT-b6l MDE< = 180° — M AE<, amiért M DX < = 2a. Tehat MD = M X, azaz X a k
koron van.

7. Az AM X FE paralelogrammabol az EF A egyenl6 szartu haromszoget kivagva egy hirtrapézt kapunk, az M X EF
hurtrapézt.

8. A k és ¢ korok hatvanyvonala BD, a k és m koroké F X, az £ és m koroké pedig M E. A hatvanypont-tétel szerint
e harom egyenes egy pontra illeszkedik vagy parhuzamos. Nyilvan nem parhuzamosak, ezért egy ponton mennek at.

Megjegyzés. Adhato két masik, szintén tanulsdgos megkozelités, ami elsGsorban nem koroket vizsgal. Kulcsészrevétel az 1-3.
lépések utan, hogy BCDF és AF D korok sugara egyenld, hisz F'D kozos htrjukhoz mindkettében o keriileti sz6g tartozik.
Az ad6do egyenls szakaszokbol az alabbi befejezések kinalkoznak:

(a) M E-re tiikkrozve B, D képe X, F lesz, igy BD és FX az M E szimmetriatengelyen metsz;

(b) Az MXEF huartrapéz atloi oly szogiiek, hogy a BMF kérén messék egymast, igy szimmetria miatt az M F iv felezs-
pontjara illeszkednek, akarcsak az M BF' szog BD szogfelezGje.



